



「大體解剖教學實習室」啟用 醫學院三年級學生進入解剖課程

85.09.17

慈濟醫學院「大體解剖教學實習室」於本日舉行啓用典禮，佛堂中央供奉地藏王菩薩，李明亮校長、解剖學科曾應龍主任及學生代表一一上香後，靜思精舍德慈師父與十二位常住師父帶領大眾唱誦「南無大悲觀世音菩薩」、「大悲咒」、「三皈依」、「往生咒」，為捐贈大體的亡者祈福。李明亮校長勉勵同學，「大體解剖」是醫學研究必經的過程，大家要以「尊重生命」的恭敬心來做研究，對捐贈者更要心存感恩及敬意。接著醫學系三年級四十八位同學隨即展開「大體解剖」課程，對四位女性、九位男性共十三具大體進行解剖。

基於「尊重生命」理念，慈濟醫學院的「大體處理儲藏室」可同時容納一百具大體，室內保持攝氏十五度恆溫及百分之八十至九十的恆濕狀態，並設有兩個備用冷凍櫃。目前已有六百多人志願於往生後捐出大體。

UCLA 愛德華教授訪問慈濟 就「醫學教育省思」展開座談

85.09.19

美國加州大學洛杉磯分校（UCLA）醫學院外科教授愛德華（Edward Passaro），在台北三軍總醫院張子明醫師陪同下，於本日至花蓮慈濟展開為期一週的訪問。是日在慈濟醫院進行第一場演講，並與醫學院校長李明亮、醫學系主任張世忠及慈院醫師等舉行「醫學教育省

TZU CHI FOUNDATION



▲精舍師父、李明亮校長及醫學系師生共同為「大體解剖教學實習室」啟用，誦經祈福。

思」座談會。翌日，拜會上人。於 26 日結束行程。

醫學院新生生活營 新鮮人與慈懿爸媽相見歡

85.09.23

慈濟醫學院為迎接八十五學年度新生，自本日起展開四天的新生生活營，計有大學部醫學、醫技、公衛，二年制護理系新生一百九十五人；以及醫學、護理研究所九位新生、新生與慈誠懿德會的家族團聚也在 24 日舉行。學長們設計別出新裁的撲克牌花色配對，讓這群新鮮人與慈誠懿德爸媽們進行愉快的相見歡。

慈濟獎學金頒獎典禮

85.09.28

八十四學年度下學期慈濟佛學、醫學、藝術獎學金頒獎典禮，於本日在慈濟醫學院舉

行，共有五十四位同學獲獎。

佛學獎學金評審政大丁敏教授致辭時表示，接觸了慈濟人與慈濟事，而學會感恩，他深覺收穫匪淺。藝術獎學金音樂組評審東吳大學音樂系主任張己任教授本即是靠工讀、以及各類獎學金的幫助才完成學業，他讚揚頒獎典禮氣氛「溫暖且精緻」，獲獎同學的作品及論文素質也年年提昇。佛學獎學金評審召集人游祥洲博士則盛讚，慈濟人身體力行「人間佛教」理念，在現代佛教居「開拓」的地位。

佛學獎學金得獎人大睿法師捐出兩萬五千元獎金給慈濟，第四度獲得藝術獎學金的徐雅惠同學也捐出兩萬元獎學金。

醫學院第三年開學典禮 新鮮人進入慈濟美善殿堂

85.09.30

慈濟醫學院八十五學年度新生開學典禮於是日舉行，計有大學部醫學、公衛、醫技及



▲慈濟醫學院為新生舉辦生活營，老師為同學們介紹各處室，首先由大廳開始介紹，引導同學們進入慈濟美善的殿堂。